

江淮视点

创新驱动 创业强基 创优提质 创富惠民

铜陵资源枯竭城市转型绩效考核再获优秀

本报讯(记者 刘洋 通讯员 朱敏) 国家发展改革委等部门近日联合公布2021年度资源枯竭城市转型绩效评价结果,铜陵市再获优秀等次,这也是铜陵市第六次获得优秀等次。

铜陵是第二批国家资源枯竭城市。近年来,该市深入践行新发展理念,坚定创新驱动、创业强基、创优提质、创富惠民,加速推动传统工矿城市向现代化宜居城市迈进,积极探索资源枯竭城市高质量转型之路。

制造业集群,促进传统产业向价值链中高端跃升。建成全国重要铜冶炼基地,铜陵有色金属集团入围世界500强并实现排名跃升。抢抓长三角一体化发展机遇,强化产业链招商,大力发展先进结构材料、半导体、装备制造等新兴产业,制造业增加值占GDP比重达38%。

高新技术企业倍增计划,2021年净增高新技术企业62家,研发投入强度、规模以上工业企业研发机构覆盖率分别达3.3%、45.6%;建成科技创新“国字号”公共平台44个,成功列入国家创新型城市建设名单。



患儿在上舞蹈课,墙外是待改造的城中村。

为“口罩天使”找新家

本报记者 温沁 摄影报道

6月21日,在合肥市吴夹弄城中村的“口罩天使中途宿舍”,王大成向辖区街道工作人员诉说寻找新住处的困难。这时,一旁的公用食堂传来“嚓嚓”的切菜声,八九名患儿家长正在公用厨房里做营养膳食,准备给在远处复旦大学附属儿科医院安徽医院(安徽省儿童医院)做化疗的孩子送去。

“口罩天使中途宿舍”现有43间房,包括24间家庭房、2间爸爸房以及4间妈妈房,可同时容纳36个家庭在此落脚借宿。楼顶有500多平方米的休闲区,家长可在这里晾晒被褥衣物,孩子可在这里读书游戏。



一位患儿家长在清洗衣服。

离医院太远,这样的要求让大伙犯了嘀咕。“这些天,我们一直在周边寻找合适场地。也有看好的地方,但一年租金要120万元,是现在价格的10倍。”王大成介绍。

“口罩天使中途宿舍”的存在,让斑驳的城中村绽放出花儿和希望。“人生最宝贵的是生命。”王大成和他的团队还在为寻找新家而努力,“我们都相信,明天更美好!”



扫码阅读更多内容

记者走江淮

甜脆大葱还在地里就被“抢光”

本报通讯员 陈晓浩 本报记者 安耀武

近日,记者走进阜阳市颍泉镇刘湖村大葱种植基地,只见一望无际、畦畦绿油油的大葱长势喜人,村民正出葱、捡拾、打捆,收购商将一捆捆大葱整齐地码放在大货车里。

地里就被订购一空。“大葱基地负责人杨丙学告诉记者,“看中这里的大葱葱白长、口感甜脆、品质好。在批发市场上,客户抢着要。”来自河南的客商宋志军说。

杨丙学是个热心人,忙完地里的活就参加我们村的“小板凳”课堂,和大家一起交流农事,讲授大葱种植技术和田间管理,提高农民种植大葱的积极性。”刘湖村村书记杨敏告诉记者。

“咱们这里的土地好,我就想把在山东学到的大葱种植技术带回来,在家乡发展大葱种植,提高土地附加值,带动周边村民共同富裕。”杨丙学说。

安庆设立“老年助餐慈善基金”

本报讯(记者 陈成)记者日前从安庆市民政局获悉,该市慈善会近日设立“老年助餐慈善基金”,共同守护老年人“舌尖上的幸福”。

促进老年助餐服务可持续发展。该基金所有捐赠资金,由安庆市慈善会统一接收。慈善会将根据老年助餐点的规模和服务情况,及时拨付至受赠单位,同时根据捐赠单位和捐赠个人意愿,通过餐厅冠名、室内标识、颁发证书等方式对捐赠行为予以展示,并依法依规公布捐赠接收和使用情况,主动接受社会各界监督。

蚌埠举办第十届青年“双创”大赛

本报讯(记者 孙言梅)6月20日,蚌埠市“就业促进”“新徽菜 名徽厨”行动暨第十届青年创新创业大赛,在该市青年创业园启动。

蚌埠市“就业促进”行动,聚焦重点就业群体和企业用工需求,推出创新创业大赛,大赛共吸引项目2100个,培训青年9000余人次,直接辐射创业青年7万余人。

“嗨游宣城”暑期优惠活动下月启动

本报讯(记者 张敬波)6月22日,记者从宣城市文化和旅游局召开的新闻发布会上获悉,从7月1日开始,该市将举行为期两个月的“嗨游宣城”暑期优惠活动,通过“满减惠补”等“组合拳”,进一步提振文旅行业信心、促进文旅市场复苏。

宣城A级景区。其中,7月1日至7日,该市敬亭山、新四军军部旧址纪念馆、宣纸文化园等28家国有景区面向全体游客免大门票。

淮北筑牢电网防汛“安全堤坝”

本报讯(记者 丁贤飞 通讯员 余振洲 李伟)近日,国网淮北供电公司工作人员来到110千伏中泰变电站开展防汛隐患排查。该公司积极落实2022年防汛度汛措施,提前细化应急预案,推进极端天气下灾害防范应对措施标准化。

较低的变电站,安装监测装置和水位状态标识,实时掌握站内积水情况;检查各变电站内防汛器具配置情况,将防汛沙袋、水袋、电源线等防汛物资配置到位;对室外端子箱、机构箱等开展全面排查,发现问题立即采取措施整改。

全椒线上线下齐发力助企用工

本报讯(记者 罗宝 通讯员 周磊)今年以来,全椒县不断完善拓展人力资源信息库、劳务对接信息库、企业用工需求信息库“三库”信息资源,已摸排400多家企业用工需求信息1.2万个,线上发布用工信息500多次,举办线上线下发布用工信息90场,参会企业2010家次,帮助企业招工6200多人次。

技能培训1140人,拨付补贴资金102.12万元。同时,该县积极发放失业保险稳岗返还资金725.69万元,对全县符合降费减负的1673家企业实施阶段性降低失业保险费率及工伤保险费率等政策,为4家特殊行业困难企业缓缴社会保险费36.2万元。

宿州埇桥区引进博士赋能产业发展

本报讯(记者 何雪峰)宿州市埇桥区实施“博士汇”工程,柔性引进29名博士担任副乡长或园区副主任,他们将为加快产业发展、推进乡村振兴强化智力支持。目前,博士专家团已引荐项目信息35个,正在积极对接洽谈中。

月提交工作报告;聘任博士发挥各自资源优势,积极开展“双招双引”工作,每年联系到埇桥区考察优质企业不少于150家,招引签约项目不少于5个。

省公安厅原二级巡视员黄家胜 严重违纪违法被开除党籍和公职

本报讯(记者 李浩)日前,经省委批准,省纪委监委对省公安厅原二级巡视员黄家胜严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

谋取利益,非法收受巨额财物,涉嫌受贿犯罪。黄家胜严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、工作纪律,构成职务违法并涉嫌受贿犯罪,且在党的十八大后不收敛、不收手,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经省纪委监委研究并报省委批准,决定给予黄家胜开除党籍处分;由省监委给予其开除公职处分;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。